

popotni nauk blagovoli raztegniti tudi na Blejski okraj in pa dolinski Podkorenem.

— (*Učenci podkoviške in živinozdravniške šole*), ki so se letošnje leto v podkovstvu in živinozdravstvu najboljše izurili, so sledeči: Kermavnar Janez iz Postojne, Uršič Jože iz Kobarida na Goriškem, Komljanec Ivan iz Bučke na Dolenskem in pa Holcinger Ferdinand iz Rogatca na Štajarskem. Preskušnje deloma vpričo gosp. predsednika družbe kmetijske barona Wurzbacha in pa podpredsednika dr. Coste so — izpraševani od gosp. dr. Jan. Bleiweisa, vodje in učitelja te šole iz natoroznanstva naše domače živine, iz živinoreje, porodostvoja, sodniškega živinoznanstva in ogledovanja klavne živine, — od gosp. Skalèta iz anatomije in fizijologije, iz ozdravljanja notranjih in vnanjih bolezin in iz podkovstva, od gosp. prof. Konška iz rastlinoznanstva — res prav dobro prestali in spričala dobili kot popolnoma izurjeni in za nastop samostojnega kovaštva sposobni kovači, pa tudi za živinozdravniške pomočnike in mesoglede priporočani.

Ker se novo šolsko leto na tej šoli prične prihodnji pondelj, naj se, kdor misli v to šolo priti, začne pripravljati za odhod od doma, da ne pride prepozno in preveč ne zamudi.

— (*Preskušnja na Slapški sadje- in vinorejski šoli*), ki se je letos odprla, je kazala, da so se učenci (8 študentov) po navodu gosp. R. Dolenca, vodje in prvega učitelja, in pa gosp. Kristana, drugega učitelja, že v prvem letu prav veliko naučili. Gosp. dr. Costa, kot zastopnik deželnega odbora, gosp. P. Lasnik, kot zastopnik družbe kmetijske, in velika druga množina poslušalcev različnih stan bili so jako zadovoljni z vspehom 1. leta. Po takem se veselo kaže, da denar, ki ga dežela obrača na to šolo, bode naložen na dobre obresti, ki izvirajo iz poduka za napredek domače sadje- in vinoreje, — grof Lanthieri pa je dozdej edini veliki posestnik na Kranjskem, ki kot pravi mecèn domovine svoje žrtuje celo lepo grajščinico šoli, pa žalibog za velike svoje „zasluge za šolstvo“ ni dobil nobene javnega odlikovanja, ki pa ga je dobil te dni neki dobro plačan „Kanzleidirektor.“

— (*Potrjena postava.*) Nj. Veličanstvo je potrdilo postavo, sklenjeno v deželnem zboru Kranjskem, izvzemši mesto Ljubljano, naložiti 8% deželne priklade na direktne davke za leto 1874, in sicer za povrnitev denarja, katerega je posojevala dežela za šolske namene.

— (*Živinske sejme*) je c. kr. okrajno glavarstvo v Ljubljani 24. oktobra t. l. prepovedalo v vseh krajih, ki spadajo v politični okraj Ljubljanski, tedaj v Ljubljani, v okolici Ljubljanski in Vrhnjski. Nadejamo se pa, da se ta prepoved kmalu prekliche, ker začasno spet ni goveje kuge na Kranjskem.

— (*Vabilo k mesečnemu shodu političnega društva „Slovenija“*) v četrtek 5. novembra zvečer ob pol 8. uri v čitalnični dvorani. Dnevni red: 1. Pregled političnega gibanja v zadnjih dveh mesecih. 2. Predlogi posamesnih udov društva.

Odbor političnega društva „Slovenija“.

— (*Slovensko gledališče.*) Žalostna igra „Mlinar in njegova hči“ je na vseh svetnikov večer napolnila vse prostore gledališča in se splošno vrlo igrala. Med igralci nam je posebno omeniti gospodičine Podkrajšekove in gospodov Schmida, Nollija in Šusteršiča. V loži deželnega predsednika, katera je bila prej vselej demonstrativno prazna, smo videli vlade načelnika gosp. viteza Widmanna.

— (*Vljudno vabilo*) častitim udom narodne čitalnice k prvi besedi v nedeljo 9. dne novembra t. l. Program:

1. Nedved — „Tovarštvo“, poje možki zbor. 2. Dr. B. Ipavic — „Večerna“, možki zbor s samospetvom za bariton. 3. Kratkočasna legenda: „Kaj popoten tujec piše o Ljubljani, o deželi naši in o prebivalcih njenih“. 4. Napravnik — „Lovska“, možki zbor. 5. L. Evers — „Rapsodie“, duo za gosle in glasovir. 6. Otto — „Devi“, čveterospetv. 7. Förster — „Gorenci“, možki zbor s spremljevanjem glasovira iz operete „Gorenski slavček“. — Iz prijaznosti sodeluje pri tej besedi učitelj glasbe g. Gebhard. — Začetek ob 7. uri. Čitalničin odbor.

Razglas dražbe goveje živine.

Kmetijska družba bo 12. t. m. dopoldne v Krškem 15 iz državne podpore nakupljenih goved (bikov in telic) Muriškega plemena, — 14. t. m. dopoldne pa v Kranjski 25 do 30 goved (bikov in telic) Belanskega in Pincgavskega plemena po očitni dražbi prodala; izklicala se bode cena za polovico kupa in prodala se proti temu, da živina vsaj najmanj dve leti v deželi ostane. Da živinorejci za to prodajo zvedó, so predstojniki podružnic in pa župani v Kranjski, Loki, Radoljci, Kamniku, Šentjurji, Cerkljah, Tržiču in Mengšu, potem pa na Krškem, v Ratečah, Kostanjevici, Boštanji in na Raki naprošeni ta razglas oklicati in to najboljše pri farnih cerkvah.

Odbor kmetijske družbe v Ljubljani.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

V državnem zboru na Dunaji ni bilo dozdej živahnih sej. Volili so ude v centralno komisijo za vravnanje zemljiškega davka, v katero sta voljena za Kranjsko baron Apfaltrern, namestnik Langer; za Štajarsko Kellersperg, namestnik Walterskirchen; za Koroško Stockert, nam. Götz; za Trst in Istrijo Vidulič, nam. Purgstaller, za Gorico Pace, nam. Črne. — Heilsberg je predlagal živinozdravniško šolo za gorate dežele, dr. Schaffer je govoril za svoje penzioniste, Voregger pa za prostomavtarje. — Nekdanji demagog, zdaj pa milijonar dr. Giskra je v shodu volilcev v Brnu 17. oktobra ropotal zoper katoliško cerkev in jezuite, cerkvene postave se mu ne zde dosti ostre, jezuiti se morajo izgnati, obligatorični civilni zakon je silno potreben itd. Kakor se sliši, ima ta mož namen, preseliti se v Berolin, da bo od tam lože prekucnil Avstrijo.

Mrtvaški zvon ravnokar naznanja prebritko nam zgubo: Izvrstnega našega

profesorja dr. Vončine

ni več! — Malo dni popred bolehen je v soboto nenadoma za možgannim mrtvodom nevarno zbolel in, previden s sv. zakramenti za umirajoče, danes zjutraj ob 7. uri v Gospodu mirno zaspal. Bodi zemljica lahka možu, ki je tako gorško srce imel in toliko delal za vsestranski blagor domovine naše, da jej je nedomestljiv v marsikterem obziru!

Pogreb bo jutri popoldne ob štirih.